

秦宁：攻坚克难的“扫毒先锋”

□大象新闻记者 冯晓玉

从警16年来，他干过治安警、刑警、禁毒警，尽管岗位不断变化，但为民解忧、担当奉献的情怀却始终不变。他就是新乡市新乡县公安局禁毒大队大队长秦宁，一直战斗在公安工作第一线，先后荣立个人三等功两次，嘉奖两次。

2020年5月，秦宁被组织任命为新乡县公安局禁毒大队大队长。上任伊始，他面临的形势十分严峻，由于管理上的漏洞，该县

的禁毒工作被上级挂牌督办。如何摆脱落后局面，秦宁和他的战友们坐下来探讨了好几天。之后，秦宁和他的战友们深入企业、社区、学校、村庄大力开展调查研究，并在调查研究的基础上，积极探索出一条给易制毒化学品企业反应釜装上“户籍牌”的新路子。

为了多破案，秦宁亲自到村庄房前屋后、田间地头、沟渠河畔搜集线索。为了规范执法，秦宁先后三次到云南省某鉴定机构对铲除的罂粟做鉴定，来回行程

11000余公里。为了节省办案经费，他住当地最便宜的旅馆，为了赶路程，他饿了啃口干粮，渴了喝口瓶装水。

一分耕耘，一分收获，在秦宁的带领下，禁毒大队不仅在短时间内改变了落后的面貌，还连续两年被评为全省公安禁毒工作成绩突出集体，秦宁本人也被评为全省公安禁毒工作成绩突出个人。用自己的一腔热血和辛勤汗水，日夜战斗在禁毒斗争的第一线，护卫着新乡县一方净土。

濮阳县城关中心派出所持续推进“百日行动”

□大象新闻·东方今报记者 宋明增 通讯员王平

为贯彻落实夏季治安打击整治“百日行动”部署要求，全力保障城区治安形势良好，濮阳县城关中心派出所持续推进夏季治安打击整治亮剑攻坚“百日行动”。

重点部署。城关中心派出所多次召开会议，就夏季治安打击整治亮剑攻坚“百日行动”进行安排部署，进一步明确了开展夏季治安打击整治“百日行动”的任务要求，进一步明确工作重点，压实责任，细化分工，确保各项工作不折不扣，高质高效落实到位。

强化宣传。城关中心派出所积极创新宣传思路，拓宽宣传渠道，全方位多角度开展法制宣传，积极引导群众参与到“百日行动”中去，共同维护城区社会治安稳定。

严厉打击。紧紧围绕“百日行动”工作部署，有效打击突出违法犯罪，大力整治社会治安问题，强化挤压违法犯罪空间，攻坚化解各类安全隐患，持续净化社会风气，有效提升群众的安全感和满意度，确保城区社会治安稳定。

加强巡逻。自夏季治安打击整治“百日行动”安排部署以来，城关中心派出所多措并举，积极调整巡逻时间、巡防区域和警力部署，全力强化夜间巡防频率和密度，提升城区夜间治安环境，用警灯为群众点亮“平安灯”。

严明纪律。以日常管理为抓手，进一步加强队伍正规化管理，严守工作纪律，端正工作作风，着力打造一支纪律严明、作风优良、战斗力强的公安队伍，促进队伍建设整体水平再上新台阶。

濮阳县城关中心派出所开展平安志愿者服务宣传

□大象新闻·东方今报记者 宋明增 通讯员王平

为努力开创平安濮阳建设新局面，严厉打击各类违法犯罪活动，有效提升群众安全防范意识，进一步增强群众的安全感和满意度，8月4日，濮阳县城关中心派出所平安志愿者协会城关分会在城区内开展了平安志愿者服务宣传活动。

活动中，民警通过拉横幅、发放宣传册、宣传海报、宣传单及现场讲解的方式，向城区居民详细讲解禁毒、反诈、反邪教、扫黑除恶、消防安全等法律知识，广泛宣传与群众生活密切相关的法律法规及安全常识。其间，民警向群众积极推荐、现场教学如何正确安装使用反诈APP，向群众讲解毒品的危害性以及如何防范、拒绝毒品，引导群众积极勇敢举报黑恶势力，主动参与到平安建设中来。同时，还提醒广大居民在炎炎夏日勿忘防火，要切实增强安全防范意识，共同做好消防安全工作。

通过此次平安志愿者活动的开展，不仅向群众普及了法律法规知识，增强了群众的法制意识，还进一步巩固和加强了城区的综合治理和平安建设工作，有效促进了派出所各项工作的顺利开展。

濮阳县治安大队纵深推进“百日行动”

□大象新闻·东方今报记者 宋明增 通讯员王平

自夏季治安打击整治亮剑攻坚“百日行动”开展以来，濮阳县公安局以抓好风险隐患清零、严厉打击违法犯罪、社会面整体防控、矛盾纠纷化解等重点工作为载体，全面净化社会治安环境，不断提升人民群众的幸福感和满意度。

强化组织领导，建立“百日行动”工作机制。

紧盯“四个一批、四个严防、两个确保”的工作目标，根据全县社会治安整体状况，召开专题会议研

究部署行动措施，制订方案，明确工作职责，压实工作责任，全面加强点线指导，积极动员全警参战。

坚持打防结合，彻底消除安全隐患。

一是精准内部单位防范指导。指导派出所完成了中小学幼儿园教职员工、保安员身份信息核查并建立了动态评估机制和档案。开展了校园周边出租屋、网吧、游戏厅、小商店、快捷酒店等重点场所的清理整治工作。二是精准化解矛盾纠纷。重点围绕“六访六促”，常态化开展矛盾纠纷排查，切实把矛盾纠纷化解在

基层、解决在萌芽。三是精准打击违法犯罪。人民群众最痛恨什么就严厉打击什么。加强各警种协作配合，抽调精干警力组成工作专班，围绕梳理排查出的重点线索，开展深挖扩线、深度经营，根除黄赌现象。

开展集中宣防，强化社会面防控。

为筑牢治安防线，坚持“什么违法犯罪突出就重点打击什么违法犯罪，什么治安问题集中就着力解决什么问题”的原则，深入开展大排查大清理大整治，全面净化社会治安环境。

濮阳县公安局开展第三次夏夜治安巡查

□大象新闻·东方今报记者 宋明增 通讯员王平

为进一步严密社会面治安防控，有效打击和震慑各类违法犯罪活动，根据全国公安机关夏夜治安巡查宣防集中统一行动方案，8月5日晚8时至次日凌晨2时，濮阳县公安局多警种联动，积极开展夏季治安巡查宣防集中行动，打击查处现行违法犯罪活动，全力维护全县社会治安持续稳定。

晚上9时30分，濮阳县公安局为突出重点，组织治安大队、维

稳大队和城区各派出所等单位100余名警力，对城区重点区域、重点场所进行清查。副局长井学军亲临一线督导行动开展。行动中，各派出所结合辖区实际情况，采用“突击式”“地毯式”“拉网式”清查方式，对KTV、旅馆酒店、夜市地摊等娱乐场所进行清查，本次清查检查场所154个、重点部位60处，排查各类安全隐患63处。强化重点路段临查和重点通道检查，启动公安检查站1个，设立卡点3个，检查车辆164台，盘查人员272人次，坚决消除各类

治安隐患。

巡特警大队全面提升县城区社会面巡逻力度，加强对广场、夜市等夜间密集场所的巡查巡防，持续开展“见警察、见警灯、见警车”行动，不断增强社会面震慑力、控制力，确保县城区社会治安秩序稳定。

本次行动，濮阳县公安局共出动警力287人，发动组织群防群治力量471人次，出动警车46辆，抓获现行违法犯罪嫌疑人4名，抓获上网逃犯1人，有力维护了良好的社会治安秩序。

濮阳县公安局开展“百日行动”夜巡工作

□大象新闻·东方今报记者 宋明增 通讯员王平

为进一步做好夏季治安打击整治亮剑攻坚“百日行动”，保障濮阳县夜间治安秩序，切实提升群众安全感和满意度，近日，濮阳县公安局结合夏季治安防控工作特点，对夜间巡逻防控工作周密部署，积极开展常态化夜间巡逻防控，全力预防和严厉打击各类违法犯罪活动。

优化警力配置。对县局机关各单位警力重新进行整合分组，编为8个局直机动中队，每天20

时至23时，承担县城区八个防控区夜间巡逻防控任务；巡特警大队三个接处警和巡逻防控网格警力在各自网格内，两组专门巡逻警力以二路车站、上亿广场等夜市摊点为重点开展巡逻防控。

突出巡逻重点。巡逻民警以车巡和步巡、定点检查和随机检查相结合的方式对城区主干道、重点路段、重点部位、人员密集场所、易发案区域开展夜间巡逻防控，加强对夜市摊点等重点场所的巡逻力度，提高街面见警率、管事率，加大巡逻频次和密度，发现

可疑情况及时处置，全力营造震慑违法犯罪的强大声势。

强化措施保障。为确保夜巡工作扎实有效开展，濮阳公安局对组建的8个机动中队每晚8时实行对讲机点名，并对到岗情况、人员装备配备进行不定期督查，做到警容严整、装备规范、警灯闪烁，确保取得实实在在的夜巡效果。

自夜巡工作开展以来，各机动中队和巡特警网格、巡逻警力共出动警车90辆次，警力290人次，现场处置各类警情138起，制止现行违法犯罪6起，救助群众23人。